

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 554  
Jueves, 26 de noviembre de 1959

## DIGNO DE TENER EN CUENTA LO QUE OBSERVAMOS EN TERRENO AJENO El C. D. Benavente en el "Calvario" de Salamanca

### De jueves a jueves

#### ACLARACION

En la noticia publicada la pasada semana en esta sección sobre los terrenos concedidos por el Estado, para zona industrial, en las inmediaciones del Cercado de Gándara, había un error en lo que se refería a la cantidad de hectáreas concedidas para ese fin. Decíamos tres hectáreas, en vez de treinta. Queda subsanado el error (debido a involuntaria equivocación al informar), con la natural satisfacción, por lo mucho que supone para nuestra ciudad esa diferencia entre tres y treinta hectáreas. Lo lamentable sería que hubiese sido a la inversa...

#### HIGIENE Y SANEAMIENTO

En la plaza donde se celebra todos los jueves el mercado de ciertos hemos visto unas pequeñas lagunas (que suelen durar de jueves a jueves), que dicen muy poco en favor de la higiene y limpieza de la ciudad. Pequeñas lagunas que precisamente no contienen sólo agua caída del cielo, sino también un líquido con una fea tonalidad amarillenta...

#### CAMPAÑA DE NAVIDAD

Antes de que las fiestas de Navidad se nos echen encima, conviene que la ciudad se ponga en movimiento para acaparar fondos, ropa y alimentos para los necesitados de la localidad. Hay que llevar, en esas fiestas navideñas que se aproximan no sólo calor de caridad para el alma, sino también para el cuerpo, a esos hogares humildes y a esas personas desamparadas o inválidas.

En la Navidad benaventana todos debemos laborar en pro de unos días alegres y venturosos para todos. Que nadie quede al margen en esos días tan hogareños y familiares. Que la hermandad, por lo menos en esas fechas, sea un hecho palpable y consolador. Llevemos la mano del corazón al bolsillo, y de éste, hacia el necesitado.

Organícese actos y cuestaciones que fuercen la suscripción que todos los años se abre en pro de la Campaña de Navidad. Caridad en hechos, no en palabras...

#### DON IMPOSIBLES

### MECENAS BENAVENTANOS...

Nuestra ciudad ya dispone, por el afán activo de aunadas y sensibles voluntades, de la institución pedagógica-laboral-beneficia Talleres de Nazaret.

Sus hijos, sin distinción social, ya pueden iniciarse con las máximas facilidades y suave amabilidad en sus vocaciones y llegar al mañana de su proximidad adulta con conocimientos teórico-prácticos perfectos y afines a sus inclinaciones laborales, cual representará, quien ha de dudarlo, una mayor utilidad personal propia, a la vez que contribuyan eficazmente en el progreso de nuestro pueblo, adoptando perfectas costumbres educativo-morales, impregnadas de correcto proceder bajo todos los aspectos.

La perseverante labor en este orden didáctico está encomendada a hombres formados de reconocida competencia en sus disciplinas teórico-prácticas, poseedores de la

mejor y más desinteresada voluntad, quienes merecen el máximo reconocimiento de nuestra ciudad y de todos los padres de familia que la constituyen, cuyo tributo les hacemos patente hoy en la constancia pública de esta "breve" mención en su honor.

Ya en función de inicial desarrollo, esta institución, con el concurso de nuestros hijos matriculados, requiere el mayor afecto de todo el que estime a Benavente. Es indudable que nuestra ciudad se halla plétora de afectos íntimos escondidos en los corazones de quienes la viven y la sienten, no sólo aquí de cerca, sino en lugares remotos extendidos por toda la Península e incluso en muchos imprevisibles puntos longitudinales de ámbito mundial. Pues bien, quienes sentimos muy de cerca los mejores anhelos progresivo-patrióticos, y muy especialmente la vital industria y el floreciente comercio benaventanos, a quienes nuestros presuntos formados, hoy adolescentes, llegaron como completos hombres a serles recíprocamente útiles máximos. Autoridades benaventanas todos: busquemos esa compensación no lejana con la insignificante aportación caritativa de cualquier "util", herramienta, material escolar o de trabajo, nimia cantidad en metálico, etc. Es el grano de arena que el conjunto necesita la base de insospechada profundidad del mar por donde ha iniciado su navegación la juventud de nuestro pueblo en la nave de seguro rumbo en su destino denominado Talleres de Nazaret.

### Sesión de la Comisión Permanente Municipal

Acuerdos tomados en la sesión celebrada por la Comisión Permanente Municipal.

Darse por enterada de varias disposiciones oficiales publicadas en el "B. O. del Estado" y en el de la provincia sobre vigilancia sanitaria de manipuladores de alimentos y creación de nuevos pastizales y mejora de los existentes.

Aceptar en las condiciones en que se viene haciendo la instalación de la parada de semetales para la campaña de 1960.

Que se amplien informes en relación con la reparación del autocamión del Matadero.

Desestimar el recurso de reposición interpuesto por don Ursicino Furonos sobre sanción por ejecutar obras sin licencia, ratificando el acuerdo contra el que se recurre. Igualmente se desestima el recurso de reposición interpuesto por don Eugenio Campos sobre sanción por ejecutar obras sin licencia, ratificando el acuerdo contra el que se recurre.

Aprobar varios expedientes de plusvalía con sus liquidaciones.

Autorizar distintas licencias de obras.

Aprobar certificación de obra de construcción colector de alcantarillado.

Luego de felicitar muy efusivamente a la Asociación Católica de Padres de Familia por haber llevado a cabo esta real su iniciativa, a cuyo concurso agradable invitamos a todos los habitantes benaventanos, no dudamos haga eco considerativo nuestra entendida común conveniencia, expuesta, por lo que Talleres de Nazaret, de Benavente, esperan impacientes y confiados recibir la más minuciosa prueba de todo benaventano y de toda entidad, comercio e industria radicada en nuestra ciudad. Su obra le será algún día compensada con creces, además de esa satisfacción íntima que hoy puede experimentar contribuyendo con cualquier insignificante material o espiritual en la formación moral, cultural y profesional de la generación que haya de seguir los pasos progresivos que todos los benaventanos queremos inculcar a nuestra muy profundamente estimada ciudad. Así sea.

RUBIO

### Cañonazos a la meta

#### Cosas del compadre

La Casa de Zamora, en Salamanca, obsequió a los jugadores y aficionados que se desplazaron con el equipo "tomatero" con un agasajo por la mañana y con un magnífico baile por la noche en sus salones. ¡Símpatico gesto, paisanos!

Los chicos del Salmantino también "obsequiaron" a los del Benavente... ¡Seis goles, como seis "roscos" de Reyes, les regaló! Y menos mal que, el guardameta Marco, se enfadó y no permitió que dejasen más "roscos" en su portal, que si no, ¡hay rosco! para toda la expedición benaventana...

El primer tiempo finalizó con un 2-1 bastante decoroso. Pero los benaventanos, en esa parte, "gastaron", casi todas sus energías (pues andan más escasos de ella que uno de dinero). Y claro, los salmantinos después, se las dieron todas en el mismo carrilón... Total: Seis "buletás" charras por dos benaventanas...

El Benavente, durante quince minutos, se colocó a la altura del Salmantino en cuanto a buen juego se refiere. Pero los encuentros duran noventa minutos. Y, claro, en igualdad de juego, siempre gana el que tiene más "fuelle". Y el Salmantino, a más de practicar un buen juego de conjunto, tiene "fuelle" para más de hora y media. Y los benaventanos, en su mayoría, apuntas al "soplán" durante veinte minutos...

El Benavente tiene hombres con valor suficiente para lograr un buen equipo dentro de la categoría en que hoy se encuentra. Pero la mayoría de ellos, hoy día, tienen pies de plomo. Y así no se puede caminar mucho ni llegar lejos. Un equipo sin preparación física (los "tomateros" están casi ayunos de

entrenamiento y gimnasia), fuera de su casa (sin el apoyo y calor de la afición), estará siempre a merced de cualquier "once" bien preparado. Y al Benavente le está ocurriendo esto. Verdad es que, en Salamanca, succumbió ante un equipo de "muchas campanillas". Pero verdad es, también, que perderá ante equipos más mediocres si continúa por el mismo camino...

Y conste que, los menos entrenados, son precisamente los jugadores de casa (incluyendo al leonés Isidro). En este aspecto, si se aspira a tener un buen equipo y hacer un decoroso papel, hay que tener "mano dura"... Pero esto no nos atañe a nosotros. Doctores tiene el C. D. Benavente que pueden "curar" el mal...

CUBICHI

### Licencias municipales para edificar

Con el fin de evitar perjuicios a los interesados y al objeto de llevar un mejor control sobre el particular, esta Alcaldía recuerda al vecindario el cumplimiento de lo dispuesto en las Ordenanzas Municipales sobre "condiciones que deben cumplirse antes de edificar", y muy especialmente el artículo 129 de dicho Cuerpo legal, cuyo contenido es el siguiente:

"No podrá llevarse a cabo ninguna obra que afecte a la vía pública o término municipal de esta villa, sea de construcción o mejora de edificios, sea por derribos, apuntalamientos, etc., sin la oportuna licencia del Ayuntamiento". El expresado artículo está en estrecha relación con el 21 del vigente Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales, el cual es de general observancia.

Lo que se publica para conocimiento, haciendo saber que todas aquellas obras que se ejecuten sin haber obtenido la licencia previa se considerarán como clandestinas estando sus dueños sujetos a las responsabilidades que de ello se derive.

El Alcalde, Francisco Caurel Contreras

### Gotas de humor

En el colegio, de pequeños, nos enseñaron que de treinta se llevaban tres. Pero de mayores, en la escuela de la vida, hemos visto que de treinta, el que menos, se lleva seis...

El médico le dijo que tomase una copa de "103" al acostarse. Y el enfermo entendió mal. Y se durmió para siempre...

No trabajaba y vivía a todo tren. Trabajaba a todo tren y no vivía. Usaban medios de "locomoción" distintos...

Aquella mujer era fría como la Luna y bella como el Sol. Y por eso la llamaban Noche y Día. Los hombres, "planetas" chiquititos, giraban alrededor de "su órbita" sin atreverse a chocar con ella...

Según caminamos hacia el Otoño de la Vida, vamos aprendiendo más y más lo bella que es la Primavera de la Juventud... Pero ya es tarde.

¿Lo que más molesta al hombre? Pagar las facturas de los vestidos de su mujer... ¿Y lo que más le agrada? (A callar, que uno es casado...)

¿Lo que más molesta a la mujer? La edad. ¿Y lo que más le agrada? Estrenar ropa...

Era hombre de ideas muy avanzadas. Aspiraba a que todo ser humano tuviese un "Sea"... AGUSTIN VAZQUEZ

### ¡Quiniela acertada, quiniela cobrada!



En el Bar Avenida, de Benavente, le fué entregado al afortunado quinielista don Pedro Sastre (propietario de un camión de transportes) un cheque por valor de 221.710,20 pesetas por la quiniela acertada hace varias jornadas. Al acto asistió el delegado provincial, señor Perizo. En la foto, el subdelegado, señor Escudero, haciendo entrega del "símpatiquísimo" cheque al feliz acertante. A su lado un amigo mira sonriente el "papelito", mientras el afortunado

don Pedro, todo serio, parece que, en vez de recibir el dinero, lo tiene que dar él, de su bolsillo, al supuesto Subdelegado. ¡La "cosa" no es como para ponerse así de serio, amigo quinielista!

Ni que decir tiene que, después de la "ceremonia" de entrega de esas "miserables" pesetitas, don Pedro corrió rumbosamente a todos los señores que presenciaron el acto... (Nosotros no estábamos, ¡eh!).

(Foto Jesús.)

Un partido más. Un partido perdido de manera exagerada. Resultado: seis goles encajados por los consecuidos. No tiene importancia, al menos esa es la impresión que nos dieron algunos jugadores del C. D. Benavente, a los cuales parece ser les interesa muy poco el resultado. Esto es muy fuerte, si claro, pero ha aquí que resulta muchísimo más duro cuando una afición impaciente espera domingo tras domingo el resultado de su equipo. Y el Benavente, amigos lectores, no puede nunca conseguir resultados ni favorables ni honoríficos mientras existan elementos dentro de sus líneas que prefieran no jugar, a dar todo cuanto esté a su alcance.

Me gusta el Benavente, no obstante: soy amigo de todos los muchachos que integran sus filas, y por eso precisamente, siempre con un deber que cumplir, explico lo que ocurrió en terreno ajeno. Y ocurrió lo que antecede como preámbulo. En el Benavente hay muy poca voluntad en varios de sus jugadores. No quieren jugar; mejor dicho, no juegan porque tienen mucho miedo; así, sencillamente, miedo, un pánico fuera de medida a los contrarios, y además, y esto es más penoso, no ponen ninguna voluntad. Y la afición espera los resultados favorables a los colores que defienden y, pese a la inocencia de algunos jugadores, seguirá en desmayar hasta ver conseguidos todos sus deseos.

No todo va a ser censura; hay algo que resulta necesario resaltar y hacer constar aquí: el trabajo que sin cansancio y con una fuerte dosis de moral están poniendo

En Toro, frente a la U. D. Torresana, la defensa en general, incluyendo al portero, que dicho sea de paso, y para que todos lo sepan, es un magnífico guardameta, que sabe cuidar es su cometido, tiene una visión clarísima de las jugadas y se arriesga cuanto es necesario para mejor cumplir su cometido. En Salamanca las mayores ovaciones de la tarde fueron para él. Decíamos que la defensa y los volantes, muy bien. En Salamanca no tan bien, pero mejor que la delantera, que no hubo, ni en sombras. Los volantes, muy aceptables; justo es destacar a Morenito, valiente muchacho que pone en el terreno de juego todas sus fuerzas físicas y morales. En la delantera está lo peor. Se puede decir que el Benavente actualmente no tiene delantera, porque cuando son cinco los integrantes y sólo dos los que trabajan nada se puede hacer. Morenito en gran escala, magnífico, trabajador y muy inteligente y voluntarioso; Cenador, bulldozer, con coraje y moral. Nada más por aquí.

Esto en Toro y en Salamanca. Concretando: Marco, Gallego, el capitán que se las sabe todas, que también dirige y que juega con entereza y entusiasmo; Alvarez, bien a ratos, pero, en general, cumple con excesivo amor propio; Javier y Morenito, que ya quedan clasificados con un sobresaliente ambos; Marañón sobrepasa de manera exagerada la clasificación de compañeros de línea; Cenador, con notable, y de los demás creo es más prudente no decir nada, cuando ya está dicho todo.

El Récord de Salamanca se ha retirado de la competición. Quecan, por tanto, el Salmantino, la Unión Deportiva Torresana y el C. D. Benavente, por orden de clasificación.

Si no se aprovecha esta oportunidad, seguro es que nunca más será tan fácil esta competición, y entonces resultará muchísimo más difícil el clasificarse.

Y como decía una persona que cantó verdades, sin que éstas fuesen en copias, "para todos los efectos, ahí queda eso".

JOSE NEGRO NEGRO

### AL DIFUNTO DON POLICARPO, MAESTRO NACIONAL

Por MANUEL RODRIGUEZ TUDA

tema de todas las épocas tuviera para él soluciones positivas dentro del campo profesional.

Conocía nuestro hombre bien la ciencia pedagógica (educación y formación cultural), y con manera vivaz y rica experiencia seguía los pasos reflexivos en su quehacer diario, en el trascendental servicio de la enseñanza.

En aquel rincón labrador y ganadero continuó enclavada la pequeña y humilde escuela que durante aquel tiempo desempeñó ejemplarmente don Poli — como le llamaban todos... Allí continuó el sillón fraterno junto a una mesa rectangular, cubierta por verde tela, en donde había una escribanía dorada, un grueso diccionario y otros libros más. También el armario-librero, sin pintar, repleto de li-

ros y, encima, la esferá. Diríamos que todo esto son rasgos y circunstancias en la vida educativa de los pueblos o épocas pertenecientes a un período de la historia humana. Hoy es una faceta del maestro que nos ocupa, en el discurrir de su vida dentro de la concepción cristiana en el Magisterio junto a las criaturas de Dios.

De la Naturaleza viva que don Policarpo contemplaba en las proximidades del medio rural nos llega a decir... que era para él otra relación social con trascendencia al infinito, porque lo creado hace relación al Creador, y pensemos bien que el ser quien puede liberar nuestra alma. A nosotros, los maestros, nos queda otra cosa que seguir las verdaderas y claras virtudes del "m e j o r M a e s t r o". Efectivamente, consideramos que la senda educativa y formativa descansa en la liberación del hombre, de su alma y cuerpo, librándose con el ejercicio y aprendizaje en el amplísimo campo de la enseñanza primaria, básica para resolver necesidades y problemas, abarcando la formación integral del hombre niño.

Todos estos contenidos se encontraban en la personalidad activa, profesional y amorosa del maestro. Sus afanes en la tarea, realidad escolar viva, era un volcarse en la juventud temprana y madura.

Ahora, un discípulo, en este atardecer de noviembre, cuando ya ha quedado en silencio otra escuela, ha procurado escribir algo a su memoria de lo mucho y bueno de don Policarpo. Que en paz descanse.

### Pasando el rato BENAVENTE Y SU HISTORIA

A mis manos ha llegado un viejo libro. Su título es "Historia de Benavente". Su autor, el benaventano E. Alejo Enriquez Liorden. El señor Alejo ha recopilado en su "Historia de Benavente" los hechos más sobresalientes acaecidos a través de los tiempos, sirviéndole de base historiadores tan reputados como Apiano Alejandrino, Luitprando, Casilla Ferrer, Henas, Ledo y otros.

La obra fué editada en la imprenta de Sergio Delgado (situada en la entonces calle Alfonso XIII y hoy José Antonio) en el año 1916. Un ayer muy lejano. Semanalmente iremos dando a conocer a nuestros lectores los hechos más interesantes y curiosos de esta "Historia de Benavente". Hechos que, entrecortados, publicaremos el pie de la letra en estilo y ortografía. Y como dato curioso, empezaremos por la dedicación del libro. ¡Ahí va eso, amigo lector!

"A la Excmo. Sr. D.ª María de los Dolores Téllez-Girón, de Domínguez, Fernández de Santillán, Dermasierres, Alfonso Pimentel, Borja, Silva y Mendoza, Benavides, Ponce de León, Pacheco, Pérez de Guzmán el Bueno, Fernández de Córdoba, Carrillo de Toledo, Enriquez de Rivera, Guzmán de Aragón, La Cueva, La Vega, Diego López de Zúñiga, y Enriquez, Condesa-Duquesa de Benavente, Duquesa de Gandía y

### Un camión arrolla a un carro agrícola cerca de Benavente y resulta una persona herida

El destacamento de la Guardia Civil de Tráfico de Benavente ha comunicado telefónicamente al Gobierno Civil que a las nueve de la mañana de ayer, en el kilómetro 270 de la carretera de Madrid a La Coruña, un camión marca "Peñas", matrícula C-2.100, conducido por Ramón Estopa, arrolló el carro agrícola matrícula 29 de León. En el accidente resultó herido Eladio Cadenas Rodríguez.

### EL MERCADO DE GANADOS

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 19 de noviembre de 1959:

Caballerías: Mayores, 112; menores, 16.  
Ganado de cerda: Cebones, 217; camperos, 13; lechones, 1.416.  
Vacuno: Reses, 153; terneros, 6.  
Leñar y cabrio, 110; lechazos, 9.

PRECIOS Y VENTA  
Reses: De 22 a 23 pesetas kilo en vida. Buena venta.  
Cerdos cebones: De 24 a 26 pesetas kilo. Buena venta.  
Cerdos lechones: De 350 a 650 pesetas unidad. Venta regular.  
Mulas: De 10.000 a 15.000 pesetas. Venta regular.  
Mulas lechales: De 3.900 a 5.000 pesetas. Venta regular.

**Motores PERKINS**  
DISPONEMOS DE EXISTENCIAS PARA ENTREGAR EN EL ACTO  
**AUTO-SERVICIO**  
VDA. J. LOSADA ZAMORA

**AUTOMOVILES LANZ-ROVER**  
Admitimos solicitudes para entrega en el plazo de TREINTA DIAS  
Precio en fábrica: 170.466,93 pesetas  
**MICH AISA BENAVENTE AUTO-SERVICIO ZAMORA**